



1 июня 2019 года исполнилось 60 лет доктору исторических наук, профессору кафедры отечественной истории Института истории, политических и социальных наук Петрозаводского государственного университета, члену редколлегии нашего журнала Александру Васильевичу Антощенко.

АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ АНТОЩЕНКО

К 60-летию со дня рождения

А. В. Антощенко родился в с. Иртыш Омской области. В 1981 году окончил Омский государственный университет путем сообщения по специальности «История». В 1982–1985 годах учился в аспирантуре исторического факультета Ленинградского государственного университета, по окончании успешно защитил кандидатскую диссертацию. В 2004 году в Санкт-Петербургском госуниверситете защищена докторская диссертация.

С 1985 года А. В. Антощенко работает на кафедре отечественной истории ПетрГУ. Им разработаны авторские курсы отечественной историографии и методологии исторической науки. В преподавании историк подчеркивает взаимообусловленность реконструкции и презентации прошлого, активно задействует потенциал нарратологии, большое внимание уделяет мемориальным практикам, использует интерактивные, дистанционные компьютерные технологии. Особое внимание уделяет изучению истории университетского образования в России, осмысливанию интеллектуального наследия российских эмигрантов. Большое значение сыграли организационные усилия и исследовательский опыт А. В. Антощенко в развитии магистратуры по направлению «Новейшая история России».

Научные исследования А. В. Антощенко неоднократно получали грантовую поддержку РГНФ и РФФИ. В качестве приглашенного исследователя он работал в Хельсинкском университете, Университете г. Упсала, Гарвардском, Калифорнийском, Колумбийском университетах и др. В библиотеке Гарвардской школы права он познакомился с коллекцией материалов выдающегося историка П. Г. Виноградова, которая послужила основой монографии «Русский либерал-англофил Павел Гаврилович Виноградов» (2010).

Юбиляр пользуется заслуженным авторитетом в научном сообществе. Ему присвоены почетные звания «Заслуженный деятель науки РК», «Почетный работник высшего профессионального образования РФ».

Благодарим Александра Васильевича за большой вклад в развитие науки и образования Карелии и от души желаем крепкого здоровья, новых успехов в творчестве, семейного благополучия.